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Ort: Rathaus Reinickendorf 

(R. 230, Altbau) 

Sitzungsleitung:  

Darrell Kanngießer 

Schriftführung:  

Filippo Soro 

Teilnehmer:innen: 19 Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:00 Uhr 

 

Protokoll der Abteilungsversammlung vom 19.02.2026 

 

Top Inhalt Verantw. 

1 

 

 

Begrüßung durch den Abteilungsvorsitzenden 

 

Begrüßung der Anwesenden durch den Abteilungsvorsitzenden um 19:00 Uhr. 

 

 

 

Darrell  

 

2 Berlin Wahl 2026 – Vorstellung Wahlkampfkonzept 

 

Alexander ist unser Bezirksbürgermeisterkandidat. Zu Beginn stellte er der 

Abteilungsversammlung seine Motivation für die Kandidatur vor und zeigte 

auf, welche Chancen er für diesen Wahlkampf sieht und welche Vision er für 

Reinickendorf hat. 

 

Daran anschließend stellte Filippo den aktuellen Stand eines 

Wahlkampfkonzeptes für den kommunalen Wahlkampf vor. Die letzten 

Umfragen zeigen, dass dies ein hart umkämpfter Wahlkampf sein wird. 

Während die CDU einen negativen Trend seit Jahren verzeichnet, befinden sich 

SPD und GRÜNE gemeinsam in einer Seitwärtsbewegung. Die beiden Ränder 

(AfD und LINKE) hingegen mit konstanten Zugewinnen und haben einen 

positiven Trend.  

 

Alexander als Spitzenkandidat punktet mit seinen Stärken und Erfahrungen 

aus den letzten Jahren Kommunalpolitik insb. als Stadtrat für Jugend und 

Familie. Neben Alex stehen Darrell und Karin ebenfalls auf der BVV Liste.  

Die Gegenkandidaten für das Bezirksbürgermeisteramt sind: 

Felix Lederle (LINKE), Korinna Stephan (GRÜNE), Sebastian Pieper (CDU) und 

Thomas Ruschin (AfD). 

Neben den Zielgruppen und den nächsten Schritten im Wahlkampf wurden 

die Mitglieder ermutigt sich im Wahlkampf zu beteiligen. Jede*r ist herzlich 

eingeladen die Wahlkampfleitung (Filippo) zu unterstützen. Außerdem kann 

man in Arbeitsgruppen wie in der AG Cité Foch mitmachen, bei Infoständen 

unterstützen, beim Verteilen von Flyern und Tür-zu-Tür geholfen werden.  

 

Der Vorstand und die Wahlkampfleitung informieren entsprechend.   

 

 

 

Alex 

 

 

 

Filippo 
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Zum Schluss gab es eine kurze Diskussion, wobei das Wahlkampfkonzept von 

den Genoss*innen als positiv wahrgenommen wurde.  

 

 

Alle 

 

3 Parteiwahlen 2026 

 

In diesem Jahr wird es auch wieder Parteiwahlen geben. In unserer Abteilung 

wird ein neuer Vorstand gewählt sowie Beauftragte und Delegierte. 

Gewählt wird der/die Vorsitzende oder 2 Vorstandsvorsitzende . Bei zwei 

Vorsitzenden kann es nur die Kombination geben W/M oder W/W. 

 

Außerdem werden Stellvertreter*innen gewählt. Aufgrund einer 

Statutänderung können bei dieser Wahl bis zu 4 stllv. Vorsitzende gewählt 

werden.  

 

• Option 1: 

Maximal 3 stllv. Vorsitzende + Kassierer*in + Schriftführer*in 

 

• Option 2:  

Maximal 4 stllv. Vorsitzende + Kassierer*in 

 

Dies kann dadurch erreicht werden, dass die Schriftführung als eigenständige 

Rolle entfällt, und die Aufgabe unter den stllv. Vorsitzenden aufgeteilt wird.  

 

Welche Option es für unsere Abteilung sein soll, darüber wird im Rahmen der 

Abteilungsversammlung abgestimmt.  

 

Es werden mindestens 3 Beisitzende gewählt, die dem erweiterten 

Abteilungsvorstand angehören.  

 

Es wird eine Seniorenbeauftragte bzw. ein Seniorenbeauftragter gewählt. 

Außerdem weitere Beauftragte (per Akklamation) 

 

Auch gewählt werden 9 Delegierte für die Kreisdelegiertenversammlung 

sowie Ersatzdelegierte. 

 

Der Vorstandsvorsitzende bittet um frühzeitige Interessenbekundung, damit 

die Stimmzettel angefertigt werden können. Es kann aber auch während der 

Sitzung eine Kandidatur erfolgen. 

 

 

 

Darrell 
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4 Anträge 

 

Vorgestellt und beraten wurde ein Antrag von Eckhard. In diesem fordert der 

Antragssteller, dass die im Entwurf des Wahlprogramms der SPD Berlin 

vorgenommene Forderung, den Baumbestand um 70 % zu erhöhen, stärker 

herausgehoben wird.  

 

Im Rahmen der Diskussion wird klar, dass alle Teilnehmer*innen der 

Abteilungsversammlung den Vorschlag grundsätzlich für gutheißen, die 

Forderung geschärft und der Antragsweg gut überlegt sein sollte, da der 

nächste LPT im Mai und die nächste Wahl-KDV mit der Wahl eines Vorstands 

beschäftigt sein wird.   

 

Vorgeschlagen wird daher, den Antrag direkt über die Abteilung in den 

Landesparteitag einzubringen. Konkret soll im Wahlprogramm ein Satz 

hinzugefügt werden, sinngemäß: Wir überwachen die Umsetzung des Bäume-

Plus-Gesetzes -  um mehr Verbindlichkeit zu erzeugen.  

 

Abstimmung:  

Einstimmig beschlossen. 

 

 

 

Eckhard 

 

 

 

 

 

5 Sonstiges 

 

• Stammtisch: 26.02.26. Ort: Diyonisos / Zabel-Krüger-Damm 

• Infostand: Nächster Infostand am 27.02. 

• Ankündigung: Gemeinsame Veranstaltung mit Claudia Moll M.d.B. am 

18. Mai. Geplant: Vortrag auf der Besuchertribüne, Gespräch mit 

Claudia Moll zum Thema Pflege, Gesundheit, Bundesthemen. Auch 

dabei: Helmut Kleebank M.d.B. Im Anschluss daran erfolgt eine 

Kuppelbesichtigung. Abfrage erfolgt durch den Vorstand mit der Bitte 

um Zusage (oder Verschweigen).  

 

 

Darrell 

 Abschluss 

Die Abteilungsversammlung wird um 20:00 Uhr beendet.  

Darrell 

 


